

# 冷风冷雨周末气温跌破10℃

## 市民出行注意防雨和添衣保暖

淄博10月14日讯 小雨、北风光顾,淄博变得冷飕飕。而伴随着冷空气影响,未来几天淄博气温下降明显,最低气温维持在10℃以下。

今天早高峰时段,淄博中心城区笼罩在细雨中,各式各样的雨具装点街头,行色匆匆的人们所穿衣物明显多了,甚至有人穿起了羽绒服。根据统计,13日8

时-14日8时,淄博市平均降雨2.7毫米,各区县平均:张店区0.7毫米,周村区1.9毫米,临淄区1.1毫米,淄川区3.6毫米,博山区4.9毫米,桓台县0.7毫米,高青县0.5毫米,沂源县4.4毫米。最大点博山区下庄村站10.5毫米,最小点张店区齐盛湖站0毫米。截至目前淄博市今年累计降水707毫米,比历年

同期偏多17%,比去年同期偏多3%。

中央气象台预计,今天新疆北部、河北中南部、山东北部气温下降4~8℃,公众需做好御寒保暖工作,谨防感冒。另外,15-16日将有冷空气再度影响北方地区,公众需随时关注大风、降温、雨雪等天气对交通出行的影响。

我省气象部门提醒,山东近几天阴雨上线,气温也随之下降,当地公众需注意防雨和添衣保暖。从预报来看,16日淄博还有小雨,17日最低气温只有6℃。具体预报为:15日,多云间阴,南风2~3级,9~19℃;16日,多云转阴有小雨,南风转北风2~3级,9~17℃;17日,晴间多云,南风2~3级,6

~20℃。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 孙渤海 通讯员 孙燕玲



扫描微信二维码查看更多内容

## 卡进螺丝孔中拿不出来求助消防员 手指“获救了” 男童敬礼“求抱抱”



消防员剪开铁板,解救手指被卡的男童。



被卡手指取出后,男童主动给消防员敬礼,和消防员合影。

淄博10月14日讯 5岁男童在早教中心上课时,因为好奇把手指伸进了课桌上的螺丝孔中,结果无法拔出。现场老师和家长无计可施,拨打119求助。消防员赶到后,帮男童“解救”出被卡的手指,男童高兴地给消防员敬礼,并腼腆地伸出双手,求抱抱。

10月12日下午6点左右,在张店一家早教中心上课的一名5岁男童,手指卡在了课桌螺丝孔内无法拔出。淄博市消防救援支队特勤一中队接到求助后,派出消防员赶到了事发教室。

消防员发现,男童的手指被课桌桌腿的小洞牢牢卡住,由于被卡手指充血肿胀,已难以利用润滑油脱困,必须拆除桌腿才能将手指取出。消防员果断决定先将桌腿拆下,并不时询问孩子手指是否有疼痛感。随后使用剪断钳将铁板的小洞剪开。“你的手指被卡在小洞里多久了?”“可能3分钟?也许是4分钟……”为了缓解男童的

恐慌情绪,消防员用孩子的语调与其聊天。很快,男童开始放松下来,也非常配合消防员的救援。为了防止孩子看到救援过程害怕,消防员暖心地将救援服脱下来盖在男童身上,但是男童总是好奇地向外张望。

救援中,消防员细致耐心,男童乖巧配合,历经1个小时的救援终于结束了,男童的手指脱困。令所有消防员温暖的一幕出现了,男童站起来之后立即站到消防员跟前认真地敬了一个礼,随后,他走到消防员面前,腼腆地求“抱抱和合影”。消防员将男童抱了起来,与孩子来了个“爱的抱抱”的合影。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 任灵芝 通讯员 潘凯旋



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多视频

## 我省大乐透“夫妻档”收获4171万余元大奖

体彩大乐透第20074期开奖,青岛一彩票站中出4注824万元一等奖,4注大奖出自2张复式胆拖彩票,中奖总额高达4171万余元。尽管投注时间相隔略长,但2张中奖彩票的投注方式和投注金额完全一样,大家都猜测两张彩票是出自同一名购彩者。近日,中奖人周女士(化姓)现身体彩中心兑领大奖,证实了大家的猜测,这2张彩票确实出自同一名购彩者,这也刷新了此前由平度购彩者保持的个人体彩大奖记录。领奖过程中,周女士介绍,她和老公非常

喜欢大乐透,经常两个人一起研究号码,8月10日下午,他们一起选定了一组号码,没想到中了大奖。

4171万余元咋中的?

第20074期大乐透开奖号码为前区“03、09、10、12、21”,后区“04、11”。周女士购买的2张彩票选择的号码和投注方式完全一样,都是前区“4胆全拖”、后区12个号码全包,每张彩票倍投2倍。她选择的4个胆

码“03、09、10、12”全部命中当期开奖号码,2张彩票共中得4注一等奖、80注二等奖、180注三等奖、120注四等奖、2400注五等奖、5400注七等奖,共中奖金41711704元。

“夫妻档”只爱大乐透

据周女士介绍,她和老公都非常喜欢大乐透,经常两个人一起研究号码,分析选号技巧,因为家境不错,他们经常采用复式投注。“复式投注中奖率更高,而

且中奖后奖金也更多。”周女士说,8月10日下午,他们一起选定了一组号码,定了前区4胆全拖,后区没有看好的号码就全包了12个号码,先倍投了2倍,后来感觉比较好,就又买了一张一模一样的。

中了大奖啥打算?

周女士说因为经常买大乐透,中奖也很多,之前中过很多小奖和几次二等奖,这次中得4171万余元大奖,是对他们夫妻

二人长期坚持研究购买的回报,也是幸运女神对俩人的眷顾,她和老公已经商量好了,奖金大部分用于扩大家里公司规模,还会拿出部分奖金做公益,帮助一些有需要的人。

公益体彩,乐善人生。有许多体彩大奖得主像周女士两口子一样拿出一部分奖金捐赠给有需要的困难群体。与此同时,购彩者每购买一张大乐透彩票就有36%的购彩金汇入体彩公益金,支持公益事业发展。

庞彤彤

## 中风老人获救治 感谢信里表赞扬

淄博市妇幼保健院多种治疗手段为患者健康保驾护航

淄博10月14日讯 “白衣天使受人尊,人人有爱善在心;天天迎来的是期望,日日送走的是新生;金子有价情无价,有望几代心中念;人人为我我为人,爱岗敬业学求恩!”今年国庆节期间,淄博市妇幼保健院内二科收到了一封来自87岁高龄老干部的感谢信,字里行间充满着对医护工作者的感谢和高度赞扬之情。

在这个中秋与国庆双节合一的假期,济宁的李先生(化名)

到张店区的女儿家过节。由于舟车劳顿,10月3日晚上,李先生突感身体不适,出现头晕、右侧肢体无力的症状,家人立即把他送到淄博市妇幼保健院就诊。正在假期中的医院神经内科医师接到会诊电话后迅速赶到医院,为患者进行心电图、生化及颅脑CT等相关检查,为下一步治疗做好充分准备。

经过积极救治,患者肢体无力症状逐渐改善,家属们心里的

石头落了地。但根据临床经验,医生告知家属李先生“脑卒中”的症状只是暂时性缓解,24小时内有再发生脑梗死的极高风险,若不及时实施有效的预防措施,进展为急性脑梗死的可能性很大。由于前期医护人员救治及时有效,患者及家属对医生绝对信任,决定住院继续治疗。在严格规范的抗血栓治疗后,患者恢复良好,可回老家进一步治疗。李先生在出院前,特地找来纸笔,写下了这

封满怀情感的感谢信。

医生介绍,脑卒中又称“中风”,指因血供异常所引起的脑损伤,通常分为缺血性和出血性两大类。缺血性脑卒中即脑梗死,出血性脑卒中包括脑出血和蛛网膜下腔出血。其中,缺血性脑卒中占70%以上。脑卒中的症状主要包括突然出现的口角歪斜、言语不利、一侧肢体无力或不灵活、行走不稳、剧烈头痛、恶心呕吐、意识障碍等。

医生提醒,一旦发现身边有人有疑似脑卒中的症状,一定要立即拨打120急救电话。淄博市妇幼保健院内二科神经内科组对脑血管疾病诊断和治疗有着丰富的临床经验,现已开展急性期脑梗塞阿替普酶静脉溶栓治疗、脑血管造影及支架置入术等业务,为患者健康保驾护航。

大众日报淄博融媒体中心  
记者 翟咏雪 通讯员 张涛